

工业和信息化部党的群众路线教育实践活动
全国工业和信息化系统“改进作风年”活动

情况简报

专刊（79）

工业和信息化部直属机关党委

2013年11月14日

工业和信息化部 召开传达十八届三中全会精神干部大会 部党组提出五点贯彻意见

11月12日下午，党的十八届三中全会闭幕后，工业和信息化部党组连夜召开会议，传达学习会议精神，研究提出了贯彻落实意见。13日下午，部党组召开干部大会，部党组书记、部长苗圩传达了十八届三中全会精神。会议由部党组副书记、副部长苏波主持。部党组成员、总师，近期退出班子的部领导和部分离退休部级干部出席会议。部机关处级以上干部，部属高校和部直属单位党政主要负责同志，部机关离退休支部书记参加会议。

苗圩在讲话中强调，党的十八届三中全会是在我国改革开放新的重要关头召开的一次重要会议。全会审议通过的《全面深化改革若干重大问题的决定》(以下简称《决定》)，集中全党智慧、顺应人民意愿，是对全面深化改革进行总体部署的纲领性文件，是中央为赢得战略机遇、实现可持续发展作出的重大决策，对于进一步解放和发展生产力、开拓中国特色社会主义事业更加广阔的前景，具有十分重要的意义。我们坚决拥护全会精神和中央决定，并不折不扣认真抓好学习领会和贯彻落实。

苗圩代表部党组，提出了五个方面的贯彻意见：

一是认真抓好全会精神的学习贯彻，切实把思想和行动统一到中央决策部署上来。学习贯彻全会精神，是当前和今后一个时期工业和信息化部系统首要政治任务。部党组将于11月下旬召开党组中心组扩大学习，进一步统一思想认识，研究推进各项改革的思路和措施。部直属机关党委要抓紧提出部机关学习贯彻全会精神的工作计划安排，机关各司局、部属各单位要分期分批组织学习，并结合工作实际认真贯彻落实。全体党员干部要认真领会精神实质，切实把思想和行动统一到中央的部署和要求上来，增强进取意识、机遇意识、责任意识，坚定不移地落实中央决策部署。

二是处理好政府与市场的关系，以改革创新精神推动新型工业化事业发展。准确把握和处理好政府和市场的关系这一核心问题，真正使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作

用，努力为新型工业化事业提供体制机制保障。一方面，按照使市场在资源配置中起决定性作用的重大要求，重新审视部的各项业务管理工作，认真梳理和纠正工作中不符合市场规则、市场竞争的思路和做法，大幅度减少对资源的直接配置，不断增强市场主体活力、产业发展动力。继续清理现有行政审批事项，确保到2015年部机关行政审批项目减少1/3以上。另一方面，坚持“有所不为、有所为”，更好发挥政府作用，为工业和信息化发展营造良好环境。加快转变政府职能，强化战略、规划、政策、标准工作，全面推进依法行政，做好行业管理的事中事后监管。稳步推进部属事业单位分类改革，发挥行业协会等中介组织作用。抓紧研究制定部2014年深化改革转变职能的意见。

三是大胆探索、重点突破，深化工业和信息化关键领域改革。工业和信息化在改革开放全局中具有重要地位。要坚持和完善基本经济制度，深入推进重点领域和关键环节改革。一是毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。认真履行中小企业管理职责，推动废除对非公有制经济各种形式的不合理规定，消除各种隐性壁垒，激发非公有制经济和小微企业的活力与创造力。二是深化电信运营体制改革。鼓励和引导民间资本进一步进入电信业，继续稳妥开展民资进入移动转售等竞争性业务市场试点工作。三是促进军民融合深度发展。推动在国家层面建立推动军民融合发展的统一领导、军地协调、需求对接、资源共享机制，完善国防科技协调创新体制，改革国

防科研生产管理和武器装备采购体制机制。进一步完善促进军民融合发展的指导意见。四是确保国家网络与信息安全。坚持积极利用、科学发展、依法管理、确保安全的方针，加大依法管理网络力度，加强新技术的推广应用，推动健全基础管理、内容管理、行业管理以及打击网络犯罪工作的联动机制。抓紧研究新时期加强互联网行业管理的思路和措施，加快关键信息技术的研发创新。

四是凝聚共识，形成合力，推动财税、金融、投融资等相关领域改革。《决定》对现代市场体系、财税体制、城乡发展一体化、开放型经济、生态文明等领域的改革做出了系统部署，与工业和信息化关系密切。要发挥好产业政策的功能，积极参与、推动实施，尽快惠及行业。一是推动建立公平开放透明的市场规则，清理和废除妨碍全国统一市场和公平竞争的各种规定和做法。规范重点行业市场准入，反对地方保护，反对垄断和不正当竞争，加强市场监管。运用“负面清单”方式，下大力气抓好企业减负工作。二是发挥熟悉行业和企业的优势，结合行业自身改革，积极参与制定财税、金融、投融资、资源性产品价格、国有企业、生态文明建设等领域重大改革措施。密切产业政策与相关政策的协调配合，增强宏观调控前瞻性、针对性、协同性。三是进一步梳理和完善政策措施，强化企业在自主创新中的主体地位，发挥大型企业创新骨干作用，激发中小企业创业创新活力。推进技术创新、商业模式创新、管理创新，加强知识产权运用和保护，促

进科技成果资本化、产业化。四是按照构建开放型经济新体制的要求，推动重点领域进一步对外放开。加强工业国际化问题研究，有效应对国际贸易摩擦。积极推动有条件的企业加快“走出去”，提高国际竞争力。

五是切实加强对改革的领导，坚定不移实现中央改革部署。工业和信息化领域改革任务艰巨繁重，必须加强统筹谋划和组织领导。一是部党组发挥总揽全局、协调各方的作用，以重大问题为导向，加强对改革工作的总体谋划、统筹协调、整体推进、督促落实。相关司局要各司其责、协同配合，确保各项改革稳步推进。二是加强各级领导班子建设，完善干部教育培训和实践锻炼制度，不断提高领导班子和领导干部推动改革的能力。深化干部人事制度改革，真正把信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的好干部选拔上来。三是抓好部党组群众路线教育实践活动问题整改及相关制度机制建设。创新基层党建工作，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，引导党员干部积极投身改革事业，发扬“钉钉子”精神，抓铁有痕、踏石留印，为全面深化改革做出积极贡献。四是充分发挥群众的积极性、主动性、创造性，齐心协力推进改革，鼓励地方、基层和群众大胆探索，及时总结经验，宽容改革失误，加强新闻宣传和舆论引导，为全面深化改革创造良好的社会环境。

报：中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室、中央第 28 督导组、中央国家机关工委；

送：部党组成员、总师；

发：国家国防科工局、国家烟草专卖局；
机关各司局、部属各高校、直属各单位；
各省、自治区、直辖市通信管理局；
各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团、计划单列市、副省级省会城市工业和信息化主管部门。
